

Válasz a dolgozók leveleire

Mi a helyzet a gyümölcs körül

Hivatkozással a „Várpalotai Bányász” c. újság folyó hó 2-i számában megjelent „Kevés a gyümölcs” című cikkre közöljük, hogy Héber Kornél elvtársnő helyesen veti fel a gyümölcsiányt, azonban az a megállapítása egyáltalán nem helytálló, hogy Veszprémben van cseresznye és földieper és még befőzésre is olcsó áron áll rendelkezésre.

A gyümölcsiány teljesen azonos az egész megyében, de ugyanúgy az egész országban is. A rendelkezésünkre álló gyümölcsöt arányosan osztjuk el mindig, de Várpalota sok esetben nemcsak százalékosan, hanem abszolút mennyiségben is többet kapott mint Veszprém. Például egyik alkalommal a rendelkezésünkre álló 12 q eperből 8 q-át adtuk Várpalotának és csak 4 q-át hagytunk Veszprémnek.

A jelenlegi körülmények között nem tudunk a megyén belül gyümölcsöt felvásárolni. A napi fel-

vásárlásunk 3-4 q. Az őszibarack az esti lehűlések és az állandó esőzés következtében szintén tönkremegy, lehullik, még mielőtt élvezhető érettséget érne el. Igen rossz kilátások mutatkoznak a nyári alma és nyári körte területén is. Megnyugtató mennyiségben gyümölcs csak a sárgadinnye és görögdinnye megjelenésével várható, majd a szőlővel folytatódik, mely — bár igen erős a peronoszpórásodás — megnyugtatóan néz ki.

A magunk részéről mindent elkövetünk, hogy gyümölcsöt tudjunk szerezni, azonban jelenleg egyetlen Mezőker társállalatnak sincs gyümölcs. Most szervezünk brigádokat az ország nem Mezőker területeinek felkutatására abból a célból, hogy valamit enyhítsünk a veszprémi megyei és ezen belül elsősorban az ipari területek gyümölcsettartásán.

Zachár Lajos
igazgató.

Válasz Nyitrai elvtárs levelére

A „Várpalotai Bányász” június 25-i számában Nyitrai János aláírásával cikk jelent meg: „Egyszerűsítés — ami nem egyszerű” címmel. Tekintettel arra, hogy a cikk közérdekű és fontos, hogy az abban érintett, de lényegében ki nem fejtett és teljesen helytelenül beállított új táppénzállományba vételi rendszert a dolgozók széles tömegei megismerjék, szükségesnek tartom, hogy arra válaszoljak és röviden ismertessem az új rendszert.

Ki fog derülni, hogy Nyitrai elvtárs, nem vett magának fáradságot, hogy a kérdés lényegéről illetékes helyen, akár az üzemi SZTK-nál, akár a benne érintett rendelőkben érdeklődött volna, másrészt a szerkesztőség sem győződött meg a cikkben felhozottak valóságáról. A helyzet ugyanis a következő: nem az SZTK-nál egyszerűsítették az adminisztrációt. Még csak „harc a bürokrácia ellen” lezárult sem adtak ki, hanem egyszerűen az történt, hogy június 1-ével Várpalotára vonatkozólag is életbe léptették az 1300—18/1953. Eü. M. számú rendeletet, amelyet Budapesten már közel egy éve és Veszprémben is, meg a többi nagyobb helyeken is, már régóta végrehajtottak.

Ennek az a lényege, hogy minden körzetorvos saját hatáskörében ettől fogva nemcsak 3 napig, mint eddig hanem 3x3 napig tarthat valakit betegállományban. Ezáltal az idő alatt a „beteglapját” az eddigi szokástól eltérően nem adhatja le, hanem az a rendelet értelmében a betegnél marad, mert abba 9 napig többféle bejegyzést kell végezni. Ezzel szemben eddig 24 órán belül maga a beteg, vagy esetleg hozzátartozója tartozott azt az üzemorvosnál való bemutatás után az üzemi irodában leadni. Ezt beleneveltük a bányászokba, jóllehet ez a körülmény a betegállományba vétel tagnak, illetve hozzátartozójának elég sok utánjárást jelentett. De számtalan esetben előfordult az, hogy a táppénzállományból való kirás alkalmával a tag a „beteglapot” a zsebéből húzta elő. Honnan tudta ilyenkor az üzemrészleg, hogy az illető betegállományban van-e? Ezért nem is egyeztek soha a mi névsoraink a bánya által készített névsorokkal és csak nehezen volt megállapítható, hogy ki a lógós, és ki a beteg. Ezzel szemben most a menet a következő: a beteglap a betegnél marad.

Viszont az orvos: „Jelentés betegállományba vételről” című külön nyomtatványt állít ki, melyet visszatart. Ez tehát az orvosi rendelőkben nem jelent könnyebbséget, hanem többletmunkát. Viszont az üzemi betegnyilvántartás szem-

pontjából a legpontosabb ellenőrzésre ad módot. Mert az előző napon betegállományba vett összes dolgozóról kiállított jelentéseket másnap reggel 7 óra már a bányász szakszervezet megbízottja, Schönig elvtárs innen egy csomóban elviszi és 7.30 óra körül az üzemorvos által feldolgozott jelentések minden üzemrészlegre vonatkozóan rendelkezésre állnak, annyival is inkább, mert a jelentés pontosan fel van tüntetve a munkahely. Aki tehát másnap reggel sem a névsorban, sem a munkahelyen sincsen, az nem beteg, hanem más okból van távol munkahelyétől.

Tisztán az egyes üzemrészlegeknek és a T. T. együttműködésének pontosságától függ, hogy vannak-e helytelen bejegyzések a műszaknaplóban, vagy nincsenek, mert kétségtelen, hogy ez a rendszer eleinte néhány napig döccenőket okozott, főleg azért, mert a betegek egymásután kérétek vissza tévesen beadott „beteglapjaikat” az orvosok utasításához híven. Ellenben az orvosokra rótt munkatöbblet árán 1. a bánya minden reggel 8 óra pontosan megkapja a betegállományba vettek névsorát, 2. a dolgozóknak, illetve hozzátartozóknak válláról lemejj a gond, hogy vajon kit is küldjön ki a munkahelyére, ha ő beteg, vagy pedig betegen hogyan is menjen oda maga személyesen ahelyett, hogy mindjárt a gyógyulásához szükséges pihenőhöz fogna. Az egész változáshoz tehát az SZTK-nak semmi köze nem volt, az orvosok részére nem jelent könnyebbséget, ellenben a munkahely és a beteg részére jelentett az új rendszer lényeges javulást. A többi zavar bányabelüli és az egyes adminisztratív bányarészek közötti szoros együttműködés hiányát látszik bizonyítani. Csak egy telefonhívás kellett volna a rendelőintézet felé és akkor senkit sem kellett volna kipellengérezni, aki beteg és nem kellett volna a műszaknaplóba sem téves adatokat bejegyezni, sem pedig, felsőbb szerveket tévesen tájékoztatni, hanem egyszerűen szólva, tájékoztódni kellett volna.

Dr. Bálat Emil
vez. főorvos.

Ügyeljünk a fürdő tisztaságára

Több ízben panaszkodtunk a fürdő tisztaságára, most a dolgozókhöz fordulunk, mert köztünk is vannak olyanok, akik végtelenség van.

Vannak olyanok, akik a fürdőben mossák le a sáros csizmájukat. A szennyes vízbe belelépünk, mikor már megfürdöttünk s kezd-

Szódavíz üveg nélkül

A kollektív szerződés 5. fejezete 41. pontjának negyedik bekezdése kimondja, hogy a tűznél dolgozó kovács és kazánfűtők részére 1 liter szódavíz és 5 dkg sókeksz jár fejenként és műszakonként.

A Kossuth-szálló kazánfűtői szódavíz nem kapnak, még hozzá az azal az indokolással, hogy nincs szódásüveg, ha akarnak inni szódavíz, vigyenek üveget. De azt már nem mondják meg, hogy egy kiszáradt fűtő miből vegyen szódásüveget és főleg honnan vegyen.

A trösztnek már nem ez az első panasza a szódavíz szolgáltatásra. Nincs szódásüveg, nem lehet kötelezni a dolgozókat arra, hogy ököpvegyenek szódásüveget. Igenis a tröszt kötelessége kellő mennyiségű szódásüveget beszerezni és védőtállal ellátni a dolgozókat.

Reméljük, hogy a tröszt vezetősége pontot tesz a szódavíz ügyre és most már a sok panaszt orvosolja szódásüvegek beszerzésével, illetve a járandóság kiadásával.

Figyelő.

Egy hét történelem

Július 17. Megnyitják a potsdami konferenciát. (1945)

Július 18. 1936. Megkezdődik a spanyol nép harca a fasiszták ellen.

Július 19. 75 éve született Móra Ferenc író.

Július 20. 650 éve született Petrarca olasz költő.

Július 21. Letartóztatják az amerikai K. P. hat vezetőjét, köztük Foster elnököt, Dennis főtitkárt. (1948)

Július 22. Megalakul a Lengyel Nemzeti Felszabadító Bizottság és kihirdeti a Júliusi Manifestumot. (10 éve.)

Július 23. Meghalt Vapcarov bolgár forradalmi költő. (1952.)

Sürgős javításokra van szükség a saját házaknál

Az inotai kislakásokat az Építészügyi Minisztériumból kiküldött elvtársak megvizsgálták, 12 lakásról állapították meg, hogy a tetőt tartó szarufák nem felelnek meg a követelményeknek, gyöngéek. Ez így is van. Igen sok lakó panaszokodik, hogy a fák meghajolnak, összeszorulnak, ezáltal a cserepek is elpattannak.

A kéménykörüli cserepezés és malterozás megprepedezett, szétnyílt, alapos javításra van szükség. A szükséges anyag az kint fekszik, azonban a lakótelep kezelősége szakmunkás hiány miatt a javítást halogatja, pedig lassan a nyár elmúlik. Nekünk az a kérésünk, hogy adjanak mellénk szakmunkást, mi valamilyen segítőnk nekik, hiszen a mi érdekünk is, hogy meglegyen.

A minisztérium felé szeretnénk bírálatot gyakorolni, ha onnan jön valaki, az mindig az építkezés vezetőjét keresi, a bányászokkal nem beszélget, nem kérdezi meg, hogy mik a panaszok. Az a kívánságunk, hogy a minisztérium dolgozói minket is kérdezzenek meg.

Ismételten kérjük a javítási munkák sürgős elvégzését, mert többen elhatározták, hogy a lakásátvételi ívet nem írják alá.

Gajdán Béla
vájár.

Versenyre hívok minden F-4-es gépkezelőt

DISZ fiatalok kezdeményezték az elmúlt hetekben, hogy újítsuk fel és tegyük széleskörűvé a Várpalotán már régebben komoly eredményeket elért „légy jó gazdája bányagépednek” mozgalmat.

Ez a mozgalom rendkívüli nagyjelentőségű, hiszen bányánkban sok szállító gép van, F-4-es fejtőgépek, melyeknek az átlagos kihasználása meg sem közelíti a 100 százalékot.

A gépek jobb kihasználásának egyik akadályja az, hogy sok esetben a műszaki vezető nem biztosítja kellőképpen a termelési lehetőségeket. Azonban nagy mulasztás terheli a pártszervezeteket, főként a szakszervezetet és a DISZ-t, hogy nem karolják fel kellően a már régebbi kezdeményezést, engedték, hogy ez a mozgalom ellaposodjon.

Most javított a DISZ ezen a hibáján, és a fiatalok kezdeményezése alapján felkarolta, segíti ezt a mozgalmat. Én is örömmel csatlakozom ehhez a mozgalomhoz, mert tudom, hogy a magam számára, a haza javára termelek többet.

Hozzánk, fiatalokhoz méltó, hogy ezeken a egyszerű gépeken bebizonyítsuk, hogy az eddigi eredményeknél még jobbakra is

képesek vagyunk, még sok tartalék van bennünk és a gépben. Mindezt a tartalékot a több és a jobb szén termelésére fogjuk felhasználni. Brigáddal csatlakozom a mozgalomhoz és vállalom, az alábbiakat:

1. A géppel előírás szerint dolgozom, gondosan kezelem, hogy negyedéven keresztül nagy javítás nélkül dolgozhassak.

2. Vállalom, hogy tervemet 125 százalékra teljesítem, meddőtartalom nélkül.

3. Igazolatlanul nem hiányzom.

4. A gépet váltáskor üzemkész állapotban adom át a helyszínen váltótársamnak.

5. Ha szükséges, gépem vagy a vágat állapota megkívánja, vasárnap fenntartó műszakon veszek részt.

6. A harmadik negyedévben egy fiatalot betanítok az F-4-es géppel való munkára.

7. A felügyeleti dolgozókkal és a többi munkatársaimmal jó viszonyt tartok fenn.

E versenypontok alapján versenyre hívok minden F-4-es gépkezelőt, mutassuk meg, hogy ki tud többet és jobbat termelni, ki tud jobb gépkezelőt nevelni, olcsóbban és jobb szén termelni.

Jobbágy István

Városunk hírei

A Városi Tanács értesíti a dolgozókat, hogy a MÁVAUT a várpalotai autóbuszok közlekedését, az eddigi este 9 óra helyett 11 óráig meghosszabbította.

Az első kerületi Tanács közli a dolgozókkal, hogy július 21-én este 8 órakor a Városi Tanács tanácsstermében gyűlést tart, amelyre a dolgozókat szeretettel meghívja. A gyűlésen a dolgozók problémáiról lesz szó, kívánatos, hogy minél több dolgozó megjelenjen, javaslataival segítse a Tanács munkáját.

A Kerületi Tanács melletti romhelyiségen egy KTSZ részleg nyílik meg, ahol a maradék

textiláruból kész ruhákat készítenek.

A felsőmajor 6-os épületében, amelyet most adtak át a lakóknak egy kombinált elárusítóhely nyílt meg. A modern berendezésű üzletben tejet és kenyeret árulnak. Ezzel az üzlettel is bővült városunk üzlethálózata.

A MEZŐKERT ezuton is tudatja a dolgozókkal, hogy a Kossuth-utcai 21-es és a piactéri 22-es számú zöldes üzemlet ezután a dolgozók igényeinek jobb kielégítése érdekében reggel 6-tól este 9-ig tartja nyitva.

Vasárnap sportja

Július 18-án délelőtt 10 órai kezdettel a Várpalotai Városi TSB rendezésében 1954. évi Várpalota városi uszójabajnokság kerül lebonyolításra a Várpalotai Bányász Sportkör uszodájában.

Brassay Árpád
uszóedző.

Vasárnap, július 18-án 10 óra-
kor a Várpalotai Bányász S. K.
atlétikai pályaversenyt rendez.

Üzemi bajnokság

Vegyesszálló—Erőmű 1:1 (0:0)
Az Erőmű nagyobb tudását a Vegyesszálló óriási lelkesedésel ellensúlyozta, s megérdemelten szerezte meg az egyik pontot.

Góllövők: Deberle, illetve Vörös

Igazgató—Erőmű 2:0 (0:0)
Az egyébként jó mérkőzés elrontotta az Erőmű egyes játékosainak sportszerűtlen viselkedése.

A II. félidőben Kaszást és Vöröst a játékező kiállította. Góllövők: Dósay, Tarnavári.

Bányaműhely—Erőmű-bánya 1:0 (0:0)

A többlet támadó Ernő-bánya csapata ellen az utolsó percekben szerencsés góllal győzött a Bányaműhely. Góllövő: Kocsis.

Vegyesszálló—Ósi-bánya 3:0 (2:0)

Változatos mérkőzésen a gól-

helyzeteit jobban kihasználó Vegyesszálló győzött. Góllövők: Deberle, Csabai, Horváth.

A bajnokság állása:

1. Igazgató	2	2	0	0	5	3	4
2. Gépész	2	1	1	0	6	1	3
3. Vegyesszálló	1	1	0	0	3	0	2
4. Ernő-bánya	2	1	0	1	4	1	2
5. Bányaműhely	2	1	0	1	3	3	2
6. Ósi-bánya	2	0	1	1	4	1	4
7. Cser-bánya	2	0	2	1	6	0	0
8. Ferenc-bánya	1	0	1	0	5	0	0

A Villamosműhely és az Erőmű visszalépett, a Vajáriskola pedig több ízben nem jelent meg s így mindhárom csapat eredményét töröltük. Azoknak a csapatoknak a pontjait is töröltük, kik a visszalépett csapatok ellen játszottak.

Üzemi bajnokság
Intéző Bizottsága.

A labdarugó NB II. őszi sorsolása

A bajnokság augusztus 15-én indul és megszakiság nélkül folytatódik. Az alant közölt fordulókban az elől álló a pályaválasztó.

I. Kőbányai Dózsa—Várpalota.

II. Várpalota—Szombathely.

III. Pécsi Lokomotív—Várpalota.

IV. Várpalota—Pécsi Bányász.

V. Nagykanizsa—Várpalota.

VI. Várpalota—Tatabányai Építők.

VII. Székesfehérvári Építők—Várpalota.

VIII. Várpalota—Komló.

IX. Győri Lokom.—Várpalota.

X. Várpalota—Csillaghegy.

XI. Sopron—Várpalota.

XII. Várpalota—Pécsi Vörös Lobogó.

XIII. Pécsi Dózsa—Várpalota.

XIV. Várpalota—Pápa.

XV. Székesfehérvári Honvéd—Várpalota.

Csász József